

# 拼过就是闪耀

本报评论员 彭玲

## 晚报观察

冬奥会比赛结束了，但那些动人的镜头却一直心头翻腾。

短道速滑女子3000米接力决赛，曲春雨、张楚桐、范可新、张雨婷和韩雨桐组成的中国队获得铜牌。赛后，范可新跪在冰面上，俯身亲吻冰面……

自由式滑雪男子空中技巧决赛，中国队选手齐广璞在人们目光中，自信起跳，闪展腾挪，向后翻腾三周加转体1800度，然后稳稳落地……

起跳、翻腾、旋转，完美收官——31岁的徐梦桃终于圆了

自己的冬奥冠军梦。那一刻，她满面泪水，把国旗披在身上，激动地大吼：“我终于在家门口夺冠了！”

那些运动员们，把最精彩的最震撼人心的瞬间留给了历史。

在一场比赛中，我看到的不仅是奖牌，更有奖牌背后的顽强拼搏；我看到的不仅是成功的微笑，更有训练时的汗水和泪水。

每一个奖牌的获得，都是那样充满艰辛，每一个坚守的过程，都充满抉择的煎熬。

从17岁到29岁，从幸运儿到命运可敬的对手，范可新在三届奥运之旅中用毅力书写了属于自己的传奇。但范可新的人生故事绝不止“打拼”这个关

键词。出身贫寒的她，立志要改变家庭境况，12年来艰苦成长，等待熬炼，“坚韧不拔”成为了她的另一个关键词。29岁的老将久经磨砺，意志力远非常人所能及。当她重新站在赛场上，她首先战胜的是自己。

徐梦桃经历了16年的奥运周期，在三度与冠军之位擦肩而过后，带着满身的伤病，她重新站在了北京冬奥会的赛场。没有多少人知道，她曾受伤手术，顽强地坐在轮椅上训练，从站起来到“飞”起来，她掉了几层皮。

“四朝元老”齐广璞一跳定乾坤，他的“天际动作”让许多人惊叹，但夺冠的历程惊心动魄。他曾是世界上首个完成难度系数5.0——向后翻腾三周加转体

1800度的运动员，被称为“难度之王”。但只有他自己知道，这个项目很苦，很危险，每一跳的精神压力都很大；只有他知道，他曾在比赛时摔成脑震荡，他坚持到今天，有多不容易……

冰上尖刀，雪上梦之队……每一个称呼背后，让我们感受的都是竞技体育在追求“更快，更高，更强”过程中展现出的突破自我，挑战极限的精神。

爱拼才会赢，拼就意味着流汗、受伤、失意、抱憾……这是赢必经的过程，每一个运动员都在这个过程中行进。

从这个意义上说，每一个站在奥运赛场的运动员，都是英雄，不管他是否获得了奖牌。

这也让我们明白了体育最

终极的意义所在——我们观看比赛，被胜负悬念抓住，更吸引我们的，则是胜负之上的超越，它给人更深刻的震撼，更长久的感动。

拼过就是闪耀，不管你有没有站在领奖台上——拼就是生命的意义。

拼过才能闪耀，每一个高光时刻终究由汗水堆积而成——拼就是生命的享受。

冬奥会已经结束，但那些坚持、不服输、挑战、勇气，永远闪耀在赛场上。

冰雪之上，他们是真正的英雄。

## 留言板

### 特殊的“寻人启事”

【事件】

20年前的元宵节，在盐山商业街花灯展上，爱好摄影的刘先生为很多游客拍照留念，但至今仍有4张照片无人认领。刘先生发布了一组特殊的“寻人启事”，希望找到照片的主人，尽快将照片物归原主。

(2月19日《沧州晚报》)

【留言板】

@芒果吃苹果：每一张照片背后都有一个故事，每一个故事背后都有一段回忆。

@小蚂蚁：那是多少人青春的回忆啊！

@格儿：能把陌生人的照片完好地保存20年，刘先生确实是一个有心人！

@恒致酒业：有一张照片是我表姐和姑奶奶的。

@上善若水：非常感谢你！你保存了这么多的照片，有一张是我和奶奶的，太珍贵了！

@娇儿：2002年拍下的照片，距今已经整整20年了。照片里的人都变了模样了吧？

@向阳而生：我很想看看照片里的孩童，如今变成了怎样的大人模样。照片里的中年大叔，老了以后是什么样子的？

@和来未约：照片中的孩子已经长大，大人已经变老。我还记得那次灯会，人特别多，特别热闹。

@好人：那年我头顶着我儿子看灯，现在他已经150多斤了。

@米兰春天：20年啊，多么珍贵的回忆！有心的摄影人，让一切美好定格。

## 画中话

### “有病乱吃药”



马腾是宁波市奉化区人民医院医共体苑湖分院蛸崎卫生服务站的一名医生。马腾的日常门诊，有不少时间花在了“禁止”村民吃药上。他工作中的一项重要内容，就是纠正“患者乱吃药”。附近村民乱

吃药的习惯被纠正，配药的难题缓解了。“有病乱吃药”，不仅“吃不好”，还会“吃坏了”，甚至可能延误治疗，需要当成大事来办。

据《宁波晚报》

## 回音壁

### 5岁孙子号脉 误诊奶奶“怀孕”

河北保定一名5岁的小朋友出生于中医世家，从小跟着爷爷学中医。最近，60岁的爷爷教孙子学号脉，孙子现学现用拿奶奶做试验，为奶奶号出了“滑脉”，误诊奶奶“怀孕”了。

据了解，“滑脉”分为两种，一种是有痰，一种是怀孕。很显然，奶奶属于前一种情况。

据@直播日照

回音：5岁就能号出“滑脉”，已经比同龄人强多了！

### 女子出站前化妆 人脸无法被识别

2月18日，杭州一名女子乘坐高铁，出站前为自己化了一个美美的妆，然而出站时却遭遇尴尬：车站的人脸识别系统竟然识别不出来。最后，女子在工作人员的帮助下，才得以出站。

据@中新网

回音：“易容术”？

**沧州晚报**

**分类广告**

房屋出租、出售，门市转让，求助、求职，招生，空调维修，旧物回收。

电话：15694825900

**专业空调维修**

移机 加氟 回收

15832799876

**瑞康食品，方便食品集成供应商。**

新华区孙庄子村 13333172860

**心理咨询服务**

1、心理咨询  
2、心理疏导  
3、厌学叛逆  
焦虑抑郁  
社恐强迫  
情感困扰、心理创伤

4、企事业单位群体分析疏导  
(防疫一线人员、学校免费咨询)

沧州伍星健康咨询有限公司  
电话：5203413/13582745913

**上门回收**

学校、饭店、办公、空调、民用户具、工厂等各种旧货。

电话：13833985689

**安顺车行**

上门回收，电动车电动三轮车，闲置三轮车，僵尸车！另售电动车，电动三轮车。

地址：孙庄子市场  
电话：18733000218 孟先生

**出售**

解放东路大东海对过，县供销社宿舍，3楼，三室两厅一卫，112.3平，老证，双阳卧，通透户型，2000年房，售价面议。电话：13011994106

**转租**

颐和文园底商一经营多年外贸鞋店转租，室内适合服装鞋帽类经营，独立卫生间，今年7月20日到期，带货转。电话：15076809446

## 疫情防控提示

- 戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷，坚持良好卫生习惯，筑牢防疫屏障，共迎冬奥盛会，欢度新春佳节。
- 传染病，须警惕；少出门，不聚集；戴口罩，常通风；勤洗手，讲卫生；如咳嗽，遮住口；打喷嚏，捂住鼻；一米线，控距离；如异常，早报告；有症状，快就医；打疫苗，强免疫；不松懈，不麻痹；好习惯，不放弃。
- 发热病人、健康码“黄码”等人员，要履行个人防护责任，主动配合健康监测和核酸检测，在未排除感染风险前不出行。
- 春节疫情防控，重在安全出行，

坚持“两个不要”，确保风险清零：不要前往中、高风险地区及所在县；非必要不前往中、高风险地区所在地市其他县。

●贯彻落实《传染病防治法》是每个公民的法定义务。

早一分报告，少一分风险；多一分迟疑，埋十分隐患。